

云南省昆明市 2024 年“世界水日”“中国水周”主题宣传暨科普活动启动

# 昆明市节约用水巡访团授旗

都市时报全媒体记者 庞继光

## 关注社会热点

### 抗旱减灾

3月22日，云南省昆明市2024年“世界水日”“中国水周”主题宣传暨科普活动正式启动。活动现场，昆明市水务局为昆明市节约用水巡访团授旗，并为巡访团10名代表颁发聘书。

**昆明市两部门联合本报组织节约用水巡访团**

2024年3月22日是第三十二届“世界水日”，3月22—28日是第三十七届“中国水周”。联合国确定2024年“世界水日”主题为“Water for Peace”（以水促和）。我国纪念2024年“世界水日”“中国水周”活动主题为“精打细算用好水资源 从严从细管好水资源”。

昆明市水务局副局长、市节水办主任熊国志在活动上致辞。他介绍，2023年，昆明市通过国家2022年度海绵城市建设示范城市绩效评价并取得A类考核结果；昆明被评为再生水利用配置优秀试点城市；明通河“复明”工作受到人民日报点赞；滇池

（宝丰湿地）等5个项目获评省级绿美河湖标杆典型，获评数量名列全省第一；昆明市获得用水指标综合排名全省第一。

当前，昆明旱情形势严峻，为全面动员社会各界、全体市民积极参与抗旱保供水节水行动，万众一心，众志成城，共同应对干旱形势，全力打赢抗旱保供水攻坚战，昆明市水务局、昆明市节水办和昆明融媒体中心·都市时报共同组织了昆明市节约用水巡访团。活动现场，昆明市水务局为昆明市节约用水巡访团授旗。

现场播放了昆明水务工作专题片《水润春城》，还通过现场连线的方式，直观呈现昆明云龙水库蓄水情况，让在场的人们真切感受到了节约用水的紧迫性。来自昆明市各行业的代表联合发出了节水倡议，倡议市民节约水资源、保护水环境、保障水安全，擦亮高原明珠，共建绿美春城。在场嘉宾和行业代表、市民在“水润春城心愿墙”上写下了自己的节水心愿、节水妙招，让节水的涓涓细流汇成江海。省、市、区14家单位在现场设置了宣传展位，通过各种方式进行水法规、节水知识宣传。多个趣味打卡点吸引了市民纷纷拍照、发



授旗仪式现场

圈，为节水宣传助力。

### 不断提高社会公众对水法律法规的知晓度

据介绍，今年的“世界水日”“中国水周”主题活动采取线上线下活动衔接，省、市、县（区）、乡（街道）四级部门联动，政府主导各方参与，常规媒体和新媒体共推的形式，开展立体式全方位的宣传活动。以宣传贯彻水资源、节水等领域的水法律法规制度和相关知识为重点，开展丰富

多彩、形式多样的线下集中宣传活动，不断提高社会公众对水法律法规的知晓度，推动形成全社会积极践行水法治的良好风尚。

昆明市各县（市）区水务局、各开发（度假）区水行政主管部门、经开区公园城市建设管理局以及昆明自来水集团有限公司都设立了分会场。在盘龙区分会场，明通小学开展了“爱水、节水、护水”班级展演、“水循环系统”绘画及水质检测活动，让抽象的水循环过程变得生动有趣；在呈贡分会场，云大附中呈贡校

都市时报全媒体记者 庞继光

区通过设计节水展报、海报、知识竞赛等方式开展丰富的节水知识宣传。

“世界水日”“中国水周”期间，昆明市水务系统将全面开展节水宣传进机关、进校园、进企业、进社区、进农村宣传活动。

云南省昆明市2024年“世界水日”“中国水周”昆明主会场活动由云南省水利厅、云南省住房和城乡建设厅指导，昆明市水务局、昆明市计划供水节约用水办公室主办，昆明市融媒体中心承办。

**盘龙区水源保护活动进校园**

# “童”心协力 共护“一碗水”

都市时报讯（全媒体记者 李瑞莹）3月22日是“世界水日”，盘龙区“共植水之情 共护水源区”生态文明思想教育活动在滇源二小举办。

本次活动由盘龙区松华坝水库水源保护区管理局主办，区文联、区科协、滇源中心学校协办，昆明日报承办。活动分为“我与水源地的故事绘”创作分享、“绿水青山入画来”涂鸦长卷、“共植水之情 共护水源区”水墨长卷、水源保护知识大挑战、流动科技馆体验五大环节。

在“我与水源地的故事绘”活动现场，同学们创作的绘画作品张贴在学校宣传栏里，传播护水、爱水、节水的理念。同学们还分享与水源地的故事，讨论如何更好地保护水资源。

以“绿水青山入画来”为主题的10米手绘长卷，描绘了水



学生们绘制长卷

从源头经由“青龙潭—黑龙潭—庄科桥—白龙潭—甸尾村—松华坝”流入水库的路线图。同学们在长卷上填色创作，以手绘的方式感受水源保护的重要意义。来自文联的艺术家、老师和学生以“水源保护”为主题开展水墨绘画创作，艺术家和老师还现场

教授学生绘画技巧。

在水源保护有奖问答环节，同学们争先抢答，加深认识。“我将从身边小事做起，积极投身到松华坝水源保护的活动中，为保护昆明头上‘一碗水’作出贡献。”滇源二小五年级学生杨研颢说。

### 云大附中呈贡中学千余名师生上了一堂节水课

都市时报讯（全媒体记者 庞继光）在“世界水日”和“中国水周”到来之际，3月22日下午，昆明市水务局、昆明市节水办与云大附中呈贡中学联合开展“加强节约用水 共建绿美春城”主题宣讲活动，通过“大手牵小手”的方式引导学生增强节水意识，学校1000余名师生上了一堂生动的节水课。

昆明市水务局副局长、昆明市节水办主任熊国志详细介绍了“世界水日”“中国水周”的由来、世界水资源情况、中国水资源情况、云南省水资源情况、昆明市水资源情况、昆明市水安全保障工作情况、昆明市节约用水工作及节水知识。

“洗衣服时，清洗衣物的水，可用于冲厕所、擦地板，一次可节约30—40升水。”“洗脸、洗脚时，洗完后的水可以用于冲厕

所。”听了节水宣讲，同学们表示：“这堂课很有意思，让我们不仅增强了动手能力，还了解了昆明市的水资源情况，学到很多平时学不到的节水知识。”同学们表示，要从我做起，争做节水护水小卫士，并自愿担当节水护水“宣传员”“示范员”“监督员”，将学到的知识传递给身边的每一个人，带动身边的亲人、朋友珍爱水资源，并及时劝阻、纠正身边浪费水的不良行为。

昆明市节水办负责人表示，节约用水需要人人参与，更要从娃娃抓起，希望通过持续开展节水进校园活动，引导孩子们正确使用供水设施，让节约用水观念扎根于孩子们心中，将节水意识辐射到每个家庭，以点带面养成节约用水、保护水资源的好习惯，鼓励大家共同爱护水生态环境。